第十章 征询意见

现在是考虑商品及服务税的适当时候

- 228. 我们需要扩阔税基以确保有一个稳定而可预测的税收来源,应付未来的开支需要,并确保我们的税制可以维持其竞争力。政府认为,进行包括开征商品及服务税在内的税制改革,是达到上述目标的最切实可行方案。
- 229. 因为现时经济情况好转,而且在未来一段时间经济前景向好,所以我们可以休养生息。我们有机会慎重考虑和研究这个重要课题,不用急于下决定。我们有充裕时间去咨询、考虑和计划改革税基和管理公共财政的最佳方法,以确保我们日后的繁荣。
- 230. 由于我们预测会继续出现财政盈余,政府建议进行税制改革的目的,并不是为了增加税收。我们的目标是在实施商品及服务税首五年,把扣除行政费用后的所有该项税收,以税务宽免、纾缓及其它形式回馈市民。此外,我们建议税制改革的所有主要项目一经敲定和实施,在首五年内维持不变。

由下届政府作出决定

- 231. 我们明白到开征商品及服务税会对香港带来广泛影响,所以我们必须审慎从事,周详部署。因此,我们建议进行为期约九个月的咨询。我们会细心聆听社会各界的意见,并会就所接获的意见拟备报告书,提交下届政府考虑香港应否实施商品及服务税。
- 232. 即使下届政府决定开征商品及服务税,由作出决定到实际推行,也需要至少两至三年时间。我们需要时间草拟有关法例及在立法会进行讨论、为企业及市民进行教育及培训,以及在政府制度及有关程序上作出相应修改。
- 233. 我们欢迎各界人士就这份咨询文件,特别是在商品及服务税的建议架构、为家庭提供的纾缓措施,以及其它税项调整和宽免措施方面,提出意见。本咨询文件所提出的建议并非最后定案,而是希望藉此鼓励市民对这问题在有充分数据的情况下进行理性的讨论。

徵詢意見

我们欢迎意见和鼓励讨论

234. 咨询期会由二零零六年七月中开始,直至二零零七年三月三十一日为止。在这期间,政府的代表会出席多个公开论坛及电台和电视台的节目,我们欢迎社会各界人士踊跃参加及发表意见。就这课题进行的讨论完全是公开的,我们希望市民积极提出问题和意见。

多种参与途径

235. 为了尽量让市民有机会提出意见,我们设立了一个网站。在咨询期间,我们亦欢迎各界人士以电邮、邮递或传真方式提交意见书,地址和传真号码如下:

网址: www.taxreform.gov.hk

电邮: taxreform@fstb.gov.hk

邮递: 香港中环下亚厘毕道

中区政府合署中座 4楼

财经事务及库务局

「税制改革」

传真: 2868 5641 请注明「税制改革」

236. 这份咨询文件、其它相关报告,以及这个咨询工作有关的资料单张,已上载于 www.taxreform.gov.hk 这网站。我们会在咨询期间上载更多资料。

237. 在咨询过程中,我们或会复制和公开意见书的全部或部分内容。除非提交意见书的人士注明保留公开意见书内容的权利,否则我们会假设已获准复制和公开所提出的任何意见。

你们的意见很重要

238. 我们会慎重考虑社会各界的意见,包括就分配税款余额作额外宽免及纾缓用途、用于增加公共开支以改善公共服务及各项措施的结合方式和价值,然后才就香港应否进行税制改革和开征商品及服务税作建议;以及如进行的话,应怎样推行。

请踊跃参与讨论